

# 市领导督导检查公共安全管理

本报讯(记者 刘鹰)8月4日,副市长、市公安局局长段于建就公共安全工作进行督导检查。市政府、市公安局等相关负责人参加督导检查。

段于建首先深入东丰县万福烟花有限公司,对库房危爆物品管理情况进行督导检查。随后,深入江城机械公司督导检查安全生产情况,到国道303线东丰和梅河口交界外督导检查交

■2020年初,李波自掏腰包购置了两台潜水泵等设备,硬是把水“送”到百姓家中。这样的好事他做得太多了。妻子常笑他开的不是“送水车”是“傻水车”,李波却笑着说:“我就是要把水送到群众的心里去”。

## 他心里总是记挂着群众,本着初心一路前行

记市水务集团供水维护服务队队长李波

本报记者 张莹莹

每天凌晨4点起床送水,晚上10点到家,近10年来没休过一个完整的节假日。闷热的夏季送上一天水,衣裳能拧出好几把汗水;冬日里送上一天水,脚面冻麻,脚下结冰。刮风下雨,严寒酷暑,他依旧选择宁可等候群众,也不能让群众等着急。

李波是一名普通的便民送水车驾驶员,也是一名有着20多年党龄的老党员。他说:“我是退伍军人,更是一名共产党员,如果有需要,志愿冲锋在前,发挥排头兵和急先锋的作用。”2020年在全面抗击新冠疫情中,李波主动请缨,冲锋在前。随后的几天,在工会组织的市志愿服务活动,他第一时间报名,自告奋勇,要求到返乡人口最多、人口居住最集中、防控任务最重的福镇社区作为自己的工作区域。他主动放弃双休,夜以继日地坚守在抗疫第一线。逐一入户排查,建立返乡人员档案,定时定点对居民楼道进行消毒,为返乡人员监测体温。特别是在面对社区工作人员少、管辖区域分散、来往车辆多、人员密集且流动性大等种种困难,他冒着被感染的危险一次次走进了近千个楼宇门。

疫情期间,李波20天累计为百姓送水100余车。每经过一处送水点,他还要对送水车辆进行反复消毒,全方位筑牢疫情防控堡垒。居民们都夸:“这个节骨眼儿,你还能及时来送水,我们要为政府点个赞。”李波负责城市送水区域达30多个,涉及服务对象近5万户,仅三年间,共计为群众义务送水7500余车。

随着城市基建工作的不断完善,城市改造工程众多,处于低压区和管网末梢的百姓出现了饮水难的问题。李波看在眼里,急在心里。为熟悉缺水地段的情况,他把住户都记在本子上,有时间就走走、看看,每次勘察都要一个多小时。每次送水时,他都会仔细观察缺水区域的分布,哪里有军烈属,哪里有孤寡老人,他都记得清清楚楚。为保质保量完成任务,他详细调查了解了各住户的上下班时间,自费印制了名片,发给用户以方便用户联系,手机24小时开机,保证百姓及时吃上水。

在送水过程中,使用一根水管向外放水,必然缓慢。当李波看到群众排队接水时焦急等待的面孔,心里很是着急。于是,他每天下班之后就钻研节水、节水的放水方法,绘制了多孔出水设备草图,又自己准备材料制作了出来。就这样,一孔放水变为多孔放水。原来群众接水得用1小时,现在20多分钟就可以了,大大节省了群众等待的时间。

每次送水时,李波看到身体不好的居民艰辛的提水过程,他总是自责工作还是做得不够到位,心里想着下次一定要把送水车开到离群众居住地更近的地方。他始终牢记党员身份,心系群众,从不计较个人得失,把为群众服务好作为一切工作的出发点和落脚点,不忘初心,一路前行。

(上接第一版)

2020年6月2日,习近平总书记主持召开专家学者座谈会时指出:“人民安全是国家安全的基石。突发急性传染病往往传播范围广、传播速度快、社会危害大,是重大的生物安全问题。我们要强化底线思维,增强忧患意识,时刻防范卫生健康领域重大风险。”

今年3月6日,习近平总书记看望参加全国政协十三届四次会议的医药卫生界、教育界委员时指出:“这次抗击新冠肺炎疫情的实践再次证明,预防是最经济最有效的健康策略。要总结教训,吸取教训,在做好常态化疫情防控的同时,立足更精准更有效地防,推动预防关口前移,改革完善疾病预防控制体系,完善公共卫生重大风险评估、研判、决策机制,创新联防联控机制,健全联防联控机制和重大疫情救治机制,增强早期监测预警能力、快速检测能力、应急处置能力、综合救治能力,深入开展爱国卫生运动,从源头上预防和控制重大疾病。”

### 提高医疗卫生服务质量和水平

保障人民健康是一个系统工程,需要长时间持续努力。

随着经济社会发展水平和人民生活水平不断提高,人民群众更加重视生命质量和健康安全,健康需要呈现多样化、差异化的特点。

警部门交通安全隐患排查整治情况,到程翔驾校检查驾驶员考试情况,到市水务集团滨河水厂检查饮用水安全管理情况,到开发区欧亚购物中心检查人员密集场所安全管理和消防管理情况,到博大伟业制药有限公司检查危险化学品库区区内易致爆、易制毒危险化学品管理情况,对相关公共安全管理提出要求。

段于建强调,公共安全关系千家万户。各相关职能部门及企事业单位要坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立“人民至上、生命至上”理念,时刻绷紧公共安全这根弦,扎实做好“查隐患、促整改、保安全”各项工作。要严格履行监管责任,确保各项监管措施落实到位、责任到人;要严格压实主体责任,全面开展自检自查,与监管部门形

成消除风险、整治隐患的合力,坚决防止发生公共安全事故;要强化安全隐患整治,确保隐患见底、问题清零、整改彻底;要完善应急处置预案,坚持问题导向,围绕公共安全形势和特点,进一步

完善应急处置预案,确保突发事件能够第一时间预警、第一时间处置,不断提高应对处置突发事件的能力,使公共安全管理水平更好地满足群众美好生活需要。



## 相约百合花海 共享“醉”美时光

本报记者 刘鹰 摄影报道

盛开的百合花争奇斗艳,宛如一幅秀美画卷。

连日来,位于辽源市西安区国家矿山公园的伊园梦境300亩百合花正迎着骄阳热情盛开,吸引了众多游客前来打卡拍照。

顺着泰安大路一路向东,通过安北大街前行一段路程,右手边就能见到艳丽的百合花海。走进伊园梦境,橘、紫、白、蓝等6种颜色的百合花正娇艳绽放。置身于花海中,花香四溢,层层叠叠的百合漫山遍野,人们或是蹲在花丛中与花儿相拥,或是在二三种颜色的花田中记录与花共舞,或

是高高跳起与花儿共享快乐!花海中,处处美景,令人流连忘返。刚刚与孩子拍摄照片的市民李冬梅说:“第一次看到这么多百合花,真是太漂亮啦!在三伏天里能观赏到如此大面积的百合花海,让人心旷神怡。尤其是在树荫下赏花,享受丝丝凉爽的同时,感叹自然魅力。”

据伊园梦境负责人张晓明介绍,百合花不仅可供观赏,还可食用、药用,更能有效改善土壤性质。为给人民群众营造更好的休闲

娱乐场所,伊园梦境还将建设七彩滑道、宠物乐园等人与自然互动项目,真正让绿水青山变成金山银山,让冷资源激发热经济。



# 辽源市疾控中心重要提示

截至8月9日9时,新增1处排查管控地区,辽源市疾病预防控制中心提醒:

请8月1日以来咸宁市崇阳县;返(来)辽人员要立即主动向所在社区(村屯)报告,配合社区(村屯)落实相关防控措施。

当前疫情形势十分严峻复杂,请广大市民持续关注国内疫情发生地发布的无症状感染者及确诊病例行动轨迹,现居住辽源市且与无症状感染者(或确诊病例)行程轨迹有交集者,应立即向社区(村屯)报告,并配合落实相关防控措施。

为有效控制和降低疫情传播风险,提醒广大市民近期不要前往疫情发生地有关区域,并做好个人防护。火车站、客运站、商超、餐饮单位、宾馆酒店、农贸市场、影剧院等重点场所要强化常态化防控措施落实。

接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的手段,请未接种疫苗的市民尽快安排接种。

辽源市疾病预防控制中心  
2021年8月9日

附:排查管控城市清单(截至8月9日9时)

## 排查管控城市清单(截至8月9日9时)

排查地区	排查时间
江苏省	南京市 7月6日 宿迁市 7月17日 扬州市 7月21日 淮安市洪泽区 7月22日 淮安市盱眙县 7月22日
安徽省	芜湖市 7月10日
广东省	珠海市香洲区 7月19日
辽宁省	大连市甘井子区 7月17日
四川省	泸州市江阳区 7月24日 成都市青羊区 7月25日 成都市武侯区 7月25日 成都市高新区 7月25日 宜宾市南溪区 7月24日
湖南省	张家界市 7月17日 常德市武陵区 7月23日 常德市鼎城区 7月23日 常德市安乡县 7月25日 长沙市宁乡市 7月26日 长沙市岳麓区 7月26日 长沙市雨花区 7月25日 长沙市天心区 7月25日 株洲市云龙示范区 7月25日 株洲市荷塘区 7月24日 株洲市石峰区 7月24日 湘西州吉首市 7月26日 湘西州凤凰县 7月23日 湘西州古丈县 7月26日 益阳市赫山区 7月23日 湘潭市雨湖区 7月25日 湘潭市岳塘区 7月26日
北京市	昌平区 7月25日 房山区 7月30日 海淀区国兴家园小区及周边封控区域 朝阳区国风上观小区及周边联络大厦、方恒时代等封控区域 7月30日
重庆市	江津区 7月24日 奉节县 7月30日
福建省	厦门思明区 7月26日
宁夏回族自治区	银川市灵武区 7月28日 银川市兴庆区 7月29日 银川市金凤区 7月16日
河南省	商丘市睢阳区 7月27日 商丘市梁园区 7月28日 商丘市城乡一体示范区 7月29日 驻马店市遂平县 7月30日 驻马店市西平县 8月2日 开封市尉氏县 7月28日 安阳市汤阴县 7月28日 黄冈市红安县 7月27日 武汉市经开区(汉南区) 7月27日 荆州市沙市区 7月29日 荆州市荆州区 7月30日 荆门市高新区-掇刀区 7月30日 鄂州市华容区 8月1日 咸宁市崇阳县 8月1日
山东省	烟台市莱山区 7月19日 烟台市福山区 7月25日 烟台市经济开发区 7月25日 烟台市芝罘区 7月31日
海南省	海口市龙华区 7月27日 海口市琼山区 7月28日 海口市高新区 7月27日
上海市	浦东新区 7月26日
内蒙古自治区	呼伦贝尔市海拉尔区 7月29日
云南省	瑞丽市 6月20日 陇川县 6月30日

## 新型冠状病毒科普知识

### 出外旅行、日常出行都要注意啥?

现在正逢暑期旅游旺季,这期间的疫情防控,有几点是非常重要的。

1 疫情高中风险地区的人员要取消外出旅行。

2 其他地区的人员出行前要查询旅行目的地的疫情风险状态,要暂缓前去高、中风险地区旅行。

3 无论到哪里旅行,都要做好个人防护,包括戴口罩、勤洗手,尽量避免和减少到室内人员拥挤的场所。在室外活动,也要注意保持适当的人际距离。

4 老年人、慢性病患者,特别是那些尚未完成新冠疫苗全程接种或者全程接种新冠疫苗但还没有满14天的老年人和慢性病患者,尽量不要去外地旅行。

注意:出外旅行人员,应妥善保管公共交通票据信息,以备查询。

从中高风险地区返回的人员,应及时主动向所在社区和单位报告。

### 日常出行人员健康提示

日常生活与工作出行人员,外出前往超市、餐馆等公共场所和乘坐公共交通工具时,要佩戴口罩,尽量减少与他人的近距离接触。

### 乘坐公共交通工具如何做好防护

按要求佩戴口罩;旅途中尽量避免直接用手接触公共物品;可随身携带速干手消毒剂或其他有效的手消毒剂;尽量与他人保持距离(一米)。

当有疑似、确诊病例或无症状感染者出现时,应听从工作人员指令,做好个人防护,不得私自离开。

(转自“学习强国”)

基础设施条件,落实乡村医生待遇,提高基层防病治病和健康管理能力。”

习近平总书记强调:“广大医务工作者是人民生命健康的守护者。要大力弘扬伟大抗疫精神,深入宣传抗疫先进事迹和时代楷模,在全社会营造尊重重卫的良好氛围。”“广大医务工作者要恪守医德医风,修医德、行仁术,怀救苦之心、做苍生大医,努力为群众提供更加优质高效的医疗服务。”

### 深化医药卫生体制改革

推进健康中国建设,必须深化医药卫生体制改革,“探索医改这一世界性难题的中国式解决办法”。

2016年8月19日,习近平总书记在全国卫生与健康大会上指出:“当前,医药卫生体制改革已进入深水区,到了啃硬骨头的攻坚期。要加快推进党的十八届三中全会确定的医药卫生体制改革任务落到实处。要着力推进基本医疗卫生制度建设,努力在分级诊疗制度、现代医院管理制度、全民医保制度、药品供应保障制度、综合监管制度5项基本医疗卫生制度建设上取得突破。”

习近平总书记强调:“要把医药卫生体制改革纳入全面深化改革中部署、同要求、同考核,支持地方因地制宜、差别化探索。”

(下转第三版)

复、健康促进等健康服务。”

习近平总书记指出:“坚持提高医疗卫生服务质量和水平。基本医疗卫生服务是指医疗卫生服务中最基础最核心的部分,应该主要由政府负责保障,全体人民公平获得。”

2018年3月20日,习近平总书记在第十三届全国人民代表大会第一次会议上指出:“我们要以更大的力度、更稳定的政策和改善民生,加强和创新社会治理,坚决打赢脱贫攻坚战,促进社会公平正义,在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上不断取得新进展,让现实全体人民共同富裕在广大人民现实生活中更加充分地展示出来。”

2018年4月11日,习近平总书记到海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区规划馆考察时指出:“实现‘两个一百年’奋斗目标,必须坚持以人民为中心的发展思想。经济要发展,健康要上去。人民群众的获得感、幸福感、安全感都离不开健康。要大力发展健康事业,为老百姓提供健康服务。”

2020年4月10日,习近平总书记主持召开中央财经委员会第七次会议时强调:“要从顶层设计上提高公共卫生体系在国家治理体系中的地位,充实中央、省、市、县四级公共卫生机构,加强专业人才培养和队伍建设,提高履职尽责能力。要改善城乡公共卫生环境,加强农村、社区等基层防控和公共卫生服